
 

 

ATA DA QUINQUAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.//////////////////////////////// 

 
Aos vinte e seis dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e cinco, às 
onze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa 
do Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Ana Paula, B. Sá, 
Bárbara do Firmino, Dogim Félix, Doutor Gil Carlos, Doutor Marcus 
Vinícius Kalume, Elisângela Moura, Evaldo Gomes, Fábio Novo, Francisco 
Limma, Franzé Silva, Gessivaldo Isaías, Gracinha Mão Santa, Gustavo 
Neiva, Hélio Isaías, Hélio Rodrigues, João Madison, Marden Menezes, 
Oliveira Neto, Severo Eulálio, Tiago Vasconcelos, Warton Lacerda, Wilson 
Brandão e Ziza Carvalho; ausentes os senhores deputados: Doutor Hélio, 
Doutor Vinícius, Henrique Pires; e justificadas as ausências dos senhores 
deputados: Doutor Felipe Sampaio, Georgiano Neto e Rubens Vieira; 

realizou-se a QUINQUAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DO PIAUÍ, presidida sucessivamente pelos senhores 
deputados: Gustavo Neiva e Severo Eulálio; e secretariada pelos senhores 

deputados: Wilson Brandão e Warton Lacerda. PEQUENO 
EXPEDIENTE. Constou da leitura da ata da sessão anterior, que foi 
aprovada sem retificação, além das seguintes matérias: 8 (OITO) 
MENSAGENS do Poder Executivo: de nº 33/25, encaminhando Projeto de 
Lei Complementar de nº 2/25, que “Transforma os cargos de Escrivão de 
Polícia e Agente de Polícia no cargo de Oficial Investigador de Polícia, no 
âmbito da Polícia Civil do Estado do Piauí, renomeia os cargos de Perito 
Médico-legista, Perito Odontolegista e Perito Criminal em Perito Oficial 
Criminal, altera dispositivos da Lei Complementar nº 37 de 09 de março de 
2004 (Estatuto da Polícia Civil do Estado do Piauí), nos termos da Lei nº 
14.735 de 23/11/2023, que institui a Lei Orgânica Nacional das Policias 
Civis, e dá outras providências; de nº 63/25, encaminhando Projeto de Lei 
de nº 43/25, que “Dispõe sobre o benefício especial, previsto na Lei no 
6.764, de 14 de janeiro de 2016 e reabertura do prazo para opção pelo 
Regime de Previdência Complementar, da Lei no 8.247, de 19 de 
dezembro de 2023; de nº 70/25, encaminhando Projeto de Lei de nº 46/25, 
que “Dispõe sobre o Sistema de Transporte Rodoviário Intermunicipal de 
Passageiros do Estado do Piauí – STRIP/PI, e revoga a Lei 8.562 de 07 de 
janeiro de 2025”; de nº 75/25, encaminhando Projeto de Lei de nº 53/25, 
que “Institui o Fundo de Regulação e Fiscalização do Estado do Piauí – 
FUNREFI e dá outras providências; de nº 79/25, encaminhando Projeto de 



 

 

Lei de nº 55/25, que “Autoriza a Agência de Desenvolvimento Habitacional 
do Estado do Piauí – ADH/PI – a remir e parcelar débitos oriundos dos 
encargos mensais e valores principais decorrentes dos contratos de 
financiamento habitacional pertencentes às carteiras imobiliárias do 
Estado; de nº 86/25, encaminhando Projeto de Lei de nº 61/25, que “Altera 
a Lei no 7.767, de 30 de março de 2022, para acrescentar os vencimentos 
da 4ª Classe dos cargos previstos no artigo 6º, da Lei Complementar nº 37, 
de 09 de março de 2004”; de nº 88/25, encaminhando Projeto de Lei de nº 
63/25, que “Autoriza o Poder Executivo Estadual a proceder à doação de 
imóvel pertencente ao patrimônio público estadual para viabilizar a 
instalação de um posto de atendimento da Defensoria Pública do Estado 
do Piauí - DPE/PI”; e de nº 89/25, encaminhando Projeto de Lei de nº 
64/25, que “Institui o Programa Justo Acesso no âmbito do Estado do 
Piauí”; 4 (QUATRO) PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de nº 142/25, nº 
143/25 e nº 144/25, de autoria do senhor deputado Franzé Silva, 
respectivamente, que “Institui a Política Estadual de Prevenção e Controle 
da Sarcopenia e estabelece diretrizes para sua implementação”; que 
“Dispõe sobre a redução da jornada de trabalho dos servidores públicos 
estaduais com diagnóstico de fibromialgia, e dá outras providências”; e 
que “Dispõe sobre a validade indeterminada dos laudos médicos que 
atestem a fibromialgia no âmbito do Estado do Piauí, e dá outras 
providências”; e de nº 145/25, do Ministério Público, que “Altera a Lei nº 
6.237, de 05 de julho de 2012, que dispõe sobre o Plano de Cargos e 
Carreiras dos Servidores do Ministério Público do Estado do Piauí e dá 
outras providências”; 1 (UM) PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO de 
nº 44/25, de autoria dos senhores deputados Severo Eulálio e Gustavo 
Neiva, que “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Piauiense à 
Senhora Eveline Bezerra Martins”; 4 (QUATRO) OFÍCIOS: um, da 
Empresa de Telefonia TIM, em resposta a requerimento de autoria do 
senhor deputado Doutor Gil Carlos, o qual solicita a disponibilização de 
sinal telefônico na comunidade Grande São Vítor, localizada na cidade de 
São Raimundo Nonato; um, da Secretaria de Segurança Pública, em 
resposta a requerimento de autoria do senhor deputado Warton Lacerda, o 
qual solicita a implementação de uma sede do Instituto de Identificação na 
cidade de Pau D'Arco; e dois, do Governo do Estado, encaminhando 
alteração pontual no texto da Proposta de Emenda Constitucional nº 01, de 
30 de abril de 2025, que “Altera os arts. 37, 38 e 40 e acrescenta os arts. 
38-A e 39-A do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias da 
Constituição do Estado do Piauí”, enviado pela Mensagem nº 77; bem 
como alteração pontual no texto do Projeto de Lei Complementar nº 06, de 
25 de abril de 2025, que “Estabelece normas voltadas para a qualidade e 
sustentabilidade fiscal do Estado do Piauí e dá outras providências”, 
encaminhado pela Mensagem nº 78; 12 (DOZE) REQUERIMENTOS 
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aprovados: três, de autoria do senhor deputado Gustavo Neiva, os quais 
solicitam aos órgãos competentes: a instalação de redutores de velocidade, 
lombadas eletrônicas ou quebra-molas, na PI-112, no município de União; 
providências quanto à instalação dos equipamentos e mobílias 
necessários para o pleno funcionamento da unidade regional da SADA no 
município de Floriano; e a comunicação formal das denúncias acerca das 
exonerações por motivação política no Hospital Regional Tibério Nunes, 
solicitando adoção e providências urgentes; um, de autoria da senhora 
deputada Ana Paula, o qual solicita ao Governo do Estado, à Secretaria 
de Educação do Estado e à Reitoria da Universidade Estadual do Piauí, a 
aquisição de ônibus destinado ao Campus da UESPI, localizado no 
município de Uruçuí; um, de autoria do senhor deputado Warton Lacerda, 
o qual solicita à Secretaria de Segurança Pública, solicitando a doação de 
carro apreendido nas ações da SSP para a APAE da cidade de Altos; um, 
de autoria do senhor deputado Evaldo Gomes, o qual solicita à Equatorial, 
urgência para a solução dos constantes problemas no fornecimento de 
energia elétrica na cidade de José de Freitas – PI; um, de autoria do 
senhor deputado Wilson Brandão, o qual solicita a realização de sessão 
solene, no dia 24 de junho do corrente ano, em homenagem aos cinquenta 
anos da Embrapa Meio-Norte; um, de autoria do senhor deputado Severo 
Eulálio, o qual solicita ao Departamento de Estradas de Rodagem do 
Piauí, a construção de um quebra-molas na PI-122; um, de autoria do 
senhor deputado João Mádison, o qual solicita ao Governo do Estado e à 
Secretaria de Segurança do Estado do Piauí, informações e providências 
voltadas à regularização da situação da Delegacia de Polícia do município 
de Corrente; um, de autoria do senhor deputado Doutor Marcus Vinícius 
Kalume, o qual solicita ao Governo do Estado do Piauí e à Secretaria de 
Segurança Pública do Estado, a instalação do CAIS/PMPI – Centro de 
Assistência Integral à Saúde da Polícia Militar do Piauí, na cidade de 
Floriano; um, de autoria do senhor deputado Gessivaldo Isaías, o qual 
solicita a realização de sessão solene em homenagem ao Dia Estadual da 
Defensoria Pública; e  um, de autoria do senhor deputado Henrique Pires, 
o qual solicita às autoridades competentes, providências quanto à 
duplicação das vias de acesso das cidades de Batalha e Esperantina, no 
estado do Piauí; e 1 (UM) REQUERIMENTO autorizado, de acordo com o 
art. 160, XIV, do Regimento Interno, de autoria dos senhores deputados 
Severo Eulálio, Doutor Gil Carlos e Marden Menezes, o qual solicita 
envio de voto de pesar pelo falecimento da ex-deputada estadual, Senhora 

Josefina Ferreira Costa. ORDEM DO DIA. Não houve matéria. 

PEQUENOS AVISOS. O senhor deputado Gustavo Neiva repercutiu 
requerimento de sua autoria, por meio do qual solicita ao Governo do 
Estado do Piauí, por meio da Secretaria de Estado da Saúde, a apuração 
de denúncias relativas à demissão de servidores com indícios de 



 

 

perseguição política no Hospital Regional Tibério Nunes, localizado na 
cidade de Floriano. O senhor deputado Gessivaldo Isaías destacou sua 
participação na Feira da Economia Solidária, realizada recentemente no 
município de Lagoa do Piauí, e defendeu a ampliação dos incentivos a 
esse setor da economia. E os senhores deputados Doutor Gil Carlos e 
Marden Menezes manifestaram voto de pesar pelo falecimento da ex-

deputada Josefina Ferreira Costa. GRANDE EXPEDIENTE. Não houve 
orador. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente, na 
oportunidade, deputado Severo Eulálio, encerrou a sessão, do que, para 
constar, foi redigida e digitada a presente ata pelo setor de Redação de 
Atas, a qual, depois de lida, achada conforme, aprovada pelo Plenário, 
inserida no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo (SAPL) e arquivada 
pela Coordenação de Registros Legislativos.//////////////////////////////////////////////// 


